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Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Familie, Senioren und Inklusion 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 13.11.2023 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 20:14 Uhr 
Ort, Raum: Feuerwehrgerätehaus, Sanderstr. 63, 49413 Dinklage  

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Carl Heinz Putthoff  

Verwaltung 
Herr Uwe Middendorf  

Protokollant/in 
Frau Heidi Bellersen  

Ausschussvorsitzende/r 
Herr Ludger Burhorst SPD  

ordentliches Mitglied 
Frau Claudia Bausen BFD  
Herr Joseph Behrens CDU  
Herr Robert Blömer CDU  
Frau Nicole Bramlage CDU  
Herr Paul Johanning CDU  
Herr Steffen Lampe BFD  
Frau Mirja Morthorst Grüne  
Frau Birgit Sandmann SPD  
Herr Wulf Schwarte CDU  

beratendes Mitglied 
Herr Karl-Heinz Kamlage  
Herr Hauke Rohe AK Verkehrsentwicklung Innen-
stadt, JUPA 

 

Herr Hendrik Rönker JFSI-Ausschuss  
 
 
Abwesend: 

ordentliches Mitglied 
Herr André Hälker CDU  
Herr Nils Röbke-Stadtsholte CDU  

beratendes Mitglied 
Frau Inge Bruckmann  
Herr Michel Südkamp  
 
 
 
Tagesordnung: 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung, der Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung 
 

   
 2   Genehmigung  des Protokolls über die Sitzung des Aus-

schusses für Jugend, Familie, Senioren und Inklusion vom 
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24.08.2023 
   
 3   Sachstandsbericht der Selbstgestalter zur offenen Altenhilfe; 

hier: Vortrag Petra Pohlmann 
 

   
 4   Mitteilungen  
   
 5   Anfragen und Anregungen  
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung 
 
Vorsitzender Burhorst eröffnet die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Familie, Senioren 
und Inklusion – öffentlicher Teil – um 18:00 Uhr. Er begrüßt die Mitglieder des Ausschusses, 
die Vertreter der Verwaltung und die Gäste.  
Sodann stellt er die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung 
fest.  
 
  
zu 2 Genehmigung  des Protokolls über die Sitzung des Ausschusses für Ju-

gend, Familie, Senioren und Inklusion vom 24.08.2023 
 
Das Protokoll über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Familie, Senioren und Inklusion 
vom 24.08.2023 wird genehmigt.  
 
  
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig bei 1 Enthaltung 
 
zu 3 Sachstandsbericht der Selbstgestalter zur offenen Altenhilfe; hier: Vortrag 

Petra Pohlmann 
 
Ausschussvorsitzender Burhorst begrüßt Frau Pohlmann und Frau Gevers von den „Selbst-
gestalter“, die anhand der anliegenden Power-Point-Präsentation zu ihrer Arbeit und den 
Ergebnissen der Selbstgestalter vortragen.  
 
Frau Pohlmann merkt an, dass die bisher geleistete Arbeit der Selbstgestalter in Dinklage 
sehr positiv angenommen wurde und sich viele Bürger offen gegenüber dem Angebot der 
Selbstgestalter gezeigt haben. 
 
Amtsleiter Middendorf merkt an, dass er bei den geplanten Veranstaltungen viel Potenzial 
sehe. Er fügt ergänzend hinzu, dass die Auftaktveranstaltung sehr gut besucht wurde. 
 
Mitglied Bausen lobt das vorgestellte Konzept. Sie regt an, eine Schnittstelle zu den Dinkla-
ger Vereinen herzustellen. Frau Devers wird den Hinweis mit aufnehmen. 
 
Mitglied Blömer merkt an, dass es keine Vereinsstrukturen gebe und die Angebote offen in 
Bezug auf eine Teilnahme gestaltet werde.  
 
Mitglied Bausen fragt an, ob Räumlichkeiten für die geplanten Treffen zur Verfügung stehen. 
Frau Devers erwidert, dass die kath. Kirchengemeinde die Begegnungsstätte zur Verfügung 
gestellt habe und sie diese Räumlichkeit auch am optimalsten halte.  
 
Amtsleiter Middendorf bedankt sich bei Frau Pohlmann und Frau Devers für den Vortrag und 
verabschiedet sie.   
 
  
Abstimmungsergebnis: 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
zu 4 Mitteilungen 
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1. Amtsleiter Middendorf teilt mit, dass im letzten Jahr im Krippenbereich eine Einigung mit 

der St. Anna Stiftung an der Clemens-August- Str. getroffen wurde und in mobiler Bauweise 

eine Krippengruppe im Garten eingerichtet werde. Die Kosten belaufen sich auf ca. 58.500,- 

€. 

 

2. Amtsleiter Middendorf teilt mit, dass der Ausschuss für Finanzen, Wirtschaftsförderung 

und Tourismus sich einstimmig für die Anpassung der finanziellen Mittel für die Nutzung der 

Jahn-Retro-Halle ausgesprochen habe.  

 

3. Amtsleiter Middendorf teilt mit, dass die Stundensätze für die Nutzung der Jahn-Retro-

Halle ab 2024 wie folgt geändert werden: 

- Für die Nutzung der „Welt der Tiere“ von 15 € auf 25 €  

- Für die Nutzung der Jahn-Retro-Halle von 25 € auf 35 €. 
 
  
zu 5 Anfragen und Anregungen 
 
1. Mitglied Bramlage regt an, dass das Parken vor dem Kindergarten St. Johannes untersagt 
werden müsse. Bezugnehmend teilt Bürgermeister Putthoff mit, dass die Straße „In der 
Wiek“ noch verkehrsberuhigt umgestalte werden müsse. 
 
2. Beratendes Mitglied Rönkers fragt an, ob für Kindergärten eine Mindestanzahl an Park-
plätzen vorgeschrieben sei. Bürgermeister Putthoff teilt mit, dass mindestens 20 Parkplatze 
nachgewiesen werden müssen.   
 
3. Mitglied Bramlage fragt an, ob es für den Familientag 2024 in Dinklage eine interne Ar-
beitsgruppe gebe, was von Bürgermeister Putthoff bestätigt wird. 
 
4. Mitglied Bausen fragt an, ob es neue Informationen zu der Beleuchtung am Alten Bahn-
damm gebe, was von Bürgermeister Putthoff verneint wird.  
 
  
 
 
Ludger Burhorst    Heidi Bellersen 
Vorsitzender    Protokollführung 
 
 
 
     
Carl Heinz Putthoff 
Bürgermeister 
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